
به حرمت خون عزیزان‌‌ ما...
انتظار خانواده‌های شهدا از رئیس‌جمهور آینده 

شهید برای همه ما مقدس است. اصلا نخ 
وحدت ماست. او که در راه وطن و اسلام 
جنگیده و از جان خود گذشته، در قلب ما جا 
دارد. فرقی هم نمی‌کند که چه نگاه سیاسی 

داشته باشیم. وقتی نام شهید می‌آید، 
زبان‌ها به احترام می‌چرخد. به همین میزان 
خانواده آنها برای ما محترمند؛ آنها که از 
پاره تنشان گذشتند تا وطن و اسلام بماند 

و حالا با داغی بر دل در خانه‌ای کنار خانه 
ما زندگی می‌کنند. سراغ ۶ تن از مادران 
و پدران شهدا رفتیم و از انتظارات‌شان از 
رئیس‌جمهور آینده سؤال کردیم. در این 

میان آنها از دغدغه‌هایشان برای افزایش 
مشارکت مردم در انتخابات پیش‌رو صحبت 
کردند که در ادامه بخش‌هایی از آن را مرور 

می‌کنیم.

مطالبه تعدادی 
از خانواده شهدا 

رابا اسکن این 
کد ببینید

الناز عباسیانگزارش
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وصایا

قدسیه سرگزی، همسر سردار شهید 
محبعلی فارسی، از توصیه شهید به بصیرت 

در انتخابات می‌گوید

کپسول اکسیژن این 
نظام حفظ وطن است

سردار بسیجی و معلم  شهید محبعلی فارسی 
در سال۱۳۳۸ به دنیا آمد. انقلاب که پیروز 
شد در استان محروم سیستان و بلوچستان 
و شهر زابل، شغل معلمی را انتخاب کرد و از 
هیچ کمکی برای مناطق کم‌برخوردار دریغ 
نکرد. در تدریس، کشاورزی و آبادکردن 
روستاهای اطراف زابل با سایر اقشار همکاری 
و همراهی می‌کرد تا اینکه جنگ تحمیلی 
آغاز شد. حاج محب از سال۱۳۶۴ فرمانده 
گردان بود و سخت‌ترین مأموریت‌ها بر دوش 
او و نیروهای تحت امرشان گذاشته می‌شد. 
روزهای پایانی جنگ به اسارت بعثی‌ها درآمد 
و رژیم بعث عراق او را تحت شدیدترین 
شکنجه‌ها قرار داد. شیمیایی شده بود و 
بعد از آن هم تحت شکنجه قرار گرفت و 
تقریبا جای سالمی در بدنش نمانده بود. بعد از 
اسارت با تنی زخمی و رنجور باز هم از خدمت 
به مردم در مناطق محروم دست نکشید. او در 
سال۱۳۹۶ بر اثر جراحت شیمیایی در آستانه 
دوازدهمین دوره انتخابات ریاست‌جمهوری 
به شهادت رسید. نکته جالب توجه از این 
شهید این است که او در واپسین روزهای 
زندگی‌اش، وصیتنامه‌ای سیاسی برای 
دوستان و آشنایانش نوشت و آنها را به 

انتخاب با بصیرت توصیه کرد.

رئیس‌جمهور باید دردآشنای مردم باشد
قدسیه سرگزی، همسر این شهید با اشاره به 
زندگی سختی که جانبازان شیمیایی دارند 
خطاب به رئیس‌جمهور آینده کشور می‌گوید:‌ 
کسی که می‌خواهد مسئولیت یک کشور را 
به‌عهده بگیرد، باید حداقل رنج مردم و به‌خصوص 
خانواده‌های جانبازان شیمیایی را در نظر داشته 
باشد و دردآشنا باشد، جانبازانی که نمی‌توانند با 
آرامش در کنار عزیزانشان سال‌های متمادی را 
طی کنند و حتی توان نفس کشیدن هم ندارند. 
خاطرم است بچه‌های من همیشه اضطراب 
این را داشتند که مبادا کپسول اکسیژن 
پدرشان تمام‌شود و فاجعه‌ای رخ دهد. اما در 
حال حاضر کپسول اکسیژن این نظام، حفظ 
وطن و حفظ شرافت این میهن است؛ حفظ آن 
لحظه پرقداستی که بر ما خانواده‌های جانبازان 
گذشته است. ما انتظار داریم کسی که می‌خواهد 
مسئولیت این امت را به عهده بگیرد، به حرفی که 
می‌زند و عملی که می‌کند، ایمان داشته و صادق 
باشد. خوشبختانه مردم با بصیرت ما سره از ناسره 
را تشخیص می‌دهند و اینکه ما فقط خودمان را 
در گفتار خلاصه کنیم زیبا نیست. عملکردها 
همه‌‌چیز را نشان می‌دهند و بهتر است از گذشته 
عبرت بگیریم که اگر عبرت نگیریم، دیگران از ما 
عبرت خواهند گرفت. در این بازار داغ مناظره‌ها، 
این عملکردهاست که صداقت نامزدها را نشان 
می‌دهد. انتظار داریم رئیس‌جمهور آینده صدیق 
و امانتدار باشد. به فکر دنیا و آخرت خود و مردم 
باشد. اگر قولی می‌دهد به آن عمل کند و طبق 

موازین الهی و انسانی عمل کند.
سردار فارسی فرمانده گردان، جانباز و آزاده‌ای 
روشن‌اندیش بود که متأسفانه جراحت و عارضه 
شیمیایی او را خیلی زود از میان ما برد. این 
جانباز ‌۷۰درصد، اردیبهشت۹۶ بر اثر عوارض 
شیمیایی به کما رفت. آن روزها مصادف با دور 
دوازدهم انتخابات ریاست‌جمهوری شده بود. 
همسرش در این زمینه می‌گوید:‌ »حاجی به‌رغم 
اینکه شرایط جسمی مساعدی نداشتند به من 
گفتند یک کاغذ و قلم بیاور و مطالبی را پیرامون 
آن انتخابات عنوان کرد و من نوشتم. این 
حساسیت ایشان به موضوع انتخاب با بصیرت، 
باید برای همه ما درس و الگو باشد.« حاج محب 
چند روز بعد از این توصیه‌های انتخاباتی در روز 
۱۲اردیبهشت سال۹۶ بر اثر تشدید عارضه 
شیمیایی به شهادت رسید. حتی ۱۴ اردیبهشت 
حاج قاسم سلیمانی عزیز از سوریه به زاهدان 
برای تشییع و تدفین پیکر شهید تشریف آوردند.

انتخابات را با بصیرت و درایت رصد کنید
خوشا آنان که مقام و منصب و مسئولیت شان، 
باقیات صالحات و توشه زندگی جاودانه‌شان 
باشد. عظمت انسان‌ها به درستی و عظمت 
انتخاباتی است که داشته‌اند، چه فردی و چه 
اجتماعی؛ انتخاباتی که در آنی و کمتر از آنی 
می‌تواند حسینی یا یزیدی‌مان کند. انتخابات را 
با بصیرت و درایت رصد کنید. هنوز بعضی‌ها به 
اقتدار ملی و امت واحد فکر نمی‌کنند و شاید هم 
باید بگویم، هنوز به این بلوغ سیاسی نرسیده‌اند. 
تعصب و یک‌سو نگری و قومیت گرایی آفتی 
بزرگ است. از آن پرهیز کنید. جهان امروز به 
منجی نیاز دارد و منجی، فکری جهان شمول و 
متعالی را طالب است. خودتان 
را برای سربازی در رکاب 
عدالت جهانی آماده 
کنید. وسیع ببینید، 
وسیع فکر کنید و 
بیندیشید و وسیع 

کار کنید.

گزارش

در انتخاب افراد 
مواظب باشید

شهید علیرضا کریمی: 
برادران، هوشیار باشید 
و در انتخاب افراد مواظب 
باشید. غافل نشوید که 
در دام تبلیغات دشمنان 
اسام بیفتید.حتی در 
رفت‌وآمدهای خود مراقب 
باشید که کسی شما را از 

مسیر رهبری خارج نکند.

این انتخابات برای 
شماست

شهید محمود سلطانی 
نجف‌آباد: ای مردم 
تمامی  شهیدپرور، 
ابرقدرت‌ها کمرشان 
شکست و زانو زده‌اند. 
شما هم به‌پا خیزید و این 
اختلافات جزئی را کنار 
بگذارید زیرا مسئله اصلی 
جنگ است و دنباله‌رو یک 
عده افراد مقام‌پرست و 
دنیاطلب نباشید و مستقلا 
فکر کنید و استقلال فکری 
داشته باشید و محافظ این 
انقلاب عزیز باشید.‌ ای 
مردم ستمدیده و مظلوم، 
به خدا این انتخابات 
برای شماست نه برای 
سرمایه‌داران و مستکبران 
و این اسام است که به 

فریاد شما می‌رسد.

حضور در انتخابات 
یعنی راه سعادت

شهید مهدی جعفری: اسلام 
آدم بی‌تفاوت و کناره‌گیر از 
مسائل سیاسی نمی‌خواهد. 
حضور در انتخابات یعنی راه 
سعادت را انتخاب‌کردن و 
دنبال وسوسه‌های شیطان 

نرفتن.

با هوشیاری انتخاب 
کنید

شهید رضا جوادی: در 
با هوشیاری  انتخابات 
تمام به تقویت اسام 
بپردازید. مبادا بگویید 
چیزها گران شده یا 
اجناس کم است و هی 
نگویید انقلاب برای ما چه 
کرده، بگویید ما به‌عنوان 
یک شیعه امام‌زمان)عج( 
چه کاری برای انقلاب و 

امام‌زمان)عج( کرده‌ایم.
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پسرم فریدالدین، دکتری مهندسی مکانیک داشت و به تعبیر مقام معظم 
رهبری نخبه و دانشمند بود. در حمله تروریستی حرم شاهچراغ)ع( در آبان 
سال۱۴۰۱ به شهادت رسید. داغ از دست‌دادن او کمر ما را خم کرده اما ما 
امیدواریم مردم قدرشناس ما به پاکی خون شهدا، پای صندوق‌های رأی بیایند. 
و اما انتظار از رئیس‌جمهور فقط مختص خانواده شهدا نیست و همه مردم توقع 
دارند به کسی که رأی می‌دهند خیانت نکند و اگر این کار را کرد همین مردم 
از قدرت دورش می‌کنند. از این دو نامزد انتخابی می‌خواهیم که وزرای کابینه 
خودشان را معرفی کنند. در ادامه صحبتی هم با کسانی دارم که رأی ندادند. 
خانم و آقایی که مخالف هستی قهر نکن. بیا پای صندوق و رأی خودت را بده. 
به هر کسی که خودت صلاح می‌دانی اما بیا و بی‌تفاوت نباش. همین دیروز 
راننده تاکسی به من گفت که در انتخابات شرکت نکردم و من به او گفتم اگر 
رأی ندهی، یعنی در این کشور حضور نداری و اختیار انتخاب را به من داده‌ای.

اگر رأی ندهی، پس اختیار انتخاب را به من داده‌ای
سیدمحسن معصومی، پدر شهید فریدالدین معصومی

مسلم من سال۶۱ در ۱۷سالگی در گیلانغرب به شهادت رسید و من عصر پنجشنبه 
مراسم تولدش را بر سر مزارش در قطعه۲۶ برگزار می‌کنم. از همه عزیزان دعوت 
می‌کنم در این جشن حاضر شوند. و اما انتظار من به‌عنوان یک مادر شهید از 
رئیس‌جمهور آینده، همان انتظاری است که همه مردم ایران دارند که این مملکت سر 
و سامان بگیرد و مشکل کار، ازدواج و مسکن آنها حل شود. ما می‌خواهیم او دنباله‌‌رو راه 
شهید رئیسی باشد و برای آبادانی و حفظ نجابت کشور تلاش کند. یک صحبتی هم 
با کسانی دارم که در انتخابات شرکت نکردند. اگر اینها رأی نمی‌دهند پس نمی‌توانند 
توقعی داشته باشند. من هیچ وقت توقع و انتظاری نداشتم اما بسیاری از خانواده‌های 
شهدا از مسئولان و مردم توقع دارند. در روزهای سخت این سرزمین، برای آرامش و 
امنیت مردم، عزیزان و پاره‌های تنشان را به دل آتش و جنگ دشمن فرستادند و از همه 
مردم می‌خواهند پای صندوق‌های رأی بروند و رأی بدهند. هر کدام از ما به یک شهید 

توسل کنیم و به نیت یک شهید رأی خود را داخل صندوق بیندازیم.

هرکدام به نیت یک شهید رأی بدهیم 
اعظم چراغعلی، مادر شهید مسلم فراهانی 

پسر من نخستین شهید خانی‌آبادنو است که سال۱۳۶۰ در کرخه در ۲۰سالگی به 
شهادت رسید و با حضور هزاران نفر از اهالی در محله تشییع شد. حالا انتظار داریم 
همان مردمی که برای شهدا سنگ تمام گذاشته‌اند، برای انتخابات هم کم نگذارند. 
هر کسی رأی نمی‌دهد به این مملکت و خون شهدا خیانت کرده است. به هر کسی 
که صلاح می‌دانید رأی بدهید اما مشارکت کنید. به خدا و روح شهیدم قسم هر کسی 
پای صندوق رأی نیاید خائن به مملکت و خون شهداست. دعا می‌کنم به حق خدای 
محمد)ص( به‌خاطر دین و مملکت و رهبری بیایند و رأی بدهند. رهبری خیلی خون 
دل می‌خورند و نباید اجازه دهیم دشمن شاد شویم. همچنین به‌عنوان خانواده شهدا 
توقع داریم رئیس‌جمهور بعدی جا پای شهید رئیسی بگذارد و مملکت ما را رونق 
دهد. فقط حرف و شعار نباشد و به مردم وعده و وعید ندهد. جامعه را از بی‌حجابی 
و بی‌بند و باری دور کند. رونق به‌کار مردم بدهد و از گرانی هم کم کند تا مردم را به 

جایی نرسانند که قهر کنند و ناراضی شوند.

برای انتخابات کم نگذارید
طلعت جباریان، مادر شهید حمید آفرینی 

پسرم سوم دی‌ماه سال۶۵ در مریوان به شهادت رسید و من در این سال‌ها 
هیچ‌گاه انتظاری از کسی نداشتم. اما در این برهه زمانی حساس از همه مردم 
درخواست می‌کنم پای صندوق‌های رأی بیایند تا رئیس‌جمهور اصلح را برای 
این مملکت انتخاب کنند. البته انتظار هم داریم رئیس‌جمهور برای کار‌کردن و 
خدمت صادقانه به مردم پا به این میدان بگذارد. کسانی که رأی ندادند، اشتباه 
کردند و خواهش می‌کنیم در انتخابات روز جمعه، با حضور در پای صندوق‌های 
رأی این اشتباه خود را جبران کنند. من به کسانی که از صندوق‌های رأی قهر 
کرده و مشارکت نمی‌کنند تا حدودی حق می‌دهم. مشکلات جامعه زیاد است 
و بیکاری امان مردم را بریده است. اغلب خانواده‌ها درگیر مشکلات اقتصادی 
و بیکاری جوان‌هایشان هستند اما این دلیل نمی‌شود که رأی ندهیم. از 
رئیس‌جمهور آینده می‌خواهم فکر اساسی برای اشتغال، ازدواج و مسکن 

جوانان داشته باشند.

به وعده‌هایشان عمل کنند 
هدایت‌الله یاری، پدر شهید علی یاری 

پسرم سرباز بود. ‌۲۱ماه خدمت کرده بود و حین مرزبانی در مرز افغانستان به طرز 
دردناکی به شهادت رسید. سر پاره تنم را از بدنش جدا کرده و تمام بدنش را با چاقو 
بریده و شکم پسرم را باز کرده بودند. بعد از ۱۶روز جنازه‌اش را پیدا کردند. داغی که 
شهادت او بر دل ما گذاشت، فراموش‌شدنی نیست اما می‌خواهیم این نظام حفظ 
شود. سن و سالی از ما گذشته و عمر چندانی نخواهیم داشت. ما توقعی از مسئولان 
برای خودمان نداریم اما نگران جوان‌های این سرزمین هستیم. به داد مستأجرها 
برسند. همه ۵ فرزند من مستأجر هستند و خودم هم همین یک آپارتمان در 
جنوب تهران را دارم که پسرم هم همین جا قد کشید. منظورم این است تا به 
امروز نه امتیازی به‌عنوان خانواده شهید گرفته‌ایم و نه توقعی داشتیم. البته حقوق 
مختصری از بنیاد شهید واریز می‌کنند که تا همین چند‌ماه پیش حدود ۵میلیون 
بود. هزینه‌های فقط یک ورق داروی مخصوص پوکی استخوان من ۴میلیون و نیم 

است که همین را هم نتوانسته‌ام تهیه کنم. 

نگران جوان‌های این سرزمین هستیم 
مرضیه طلوعی، مادر شهید حسن علی‌زاده

دخترم فائزه دانشجوی ترم ۵ رشته امور تربیتی دانشگاه فرهنگیان تهران بود 
که در حادثه تروریستی کرمان در سالگرد شهید حاج‌قاسم سلیمانی به شهادت 
رسید. دخترم قراربود در انتخابات مجلس در اسفند‌ماه یک رأی اولی باشد و حتی 
برای حضور در سر صندوق انتخابات اسمم را نوشته بود. خیلی خوشحال بود که 
قرار است شناسنامه‌اش مهر انتخابات بخورد. قسمت چنین شد که مهر شهادت 
بخورد؛ همان چیزی که آرزویش را داشت. حالا وظیفه خودم دانستم از مردم و 
به‌ویژه جوانان دعوت کنم تا برای سرنوشت کشورمان خودشان تصمیم بگیرند و 
به دهان مستکبرین مشت محکمی بزنند. اگر مردم عقب بنشینند باید جوابگوی 
خون شهدا باشند. انتظارم از رئیس‌جمهور آینده این است که به جوانان بها دهد. 
ادامه‌دهنده خون شهدای خدمت باشد و توجه بیشتری به موضوع آموزش و پرورش 
و به کارگیری نیروی جوان داشته باشد و برای بهبود معیشت مردم تلاش کند. من 

به نیابت از فائزه پای صندوق رأی می‌روم و رأی می‌دهم.

به نیابت از دختر شهیدم رأی می‌دهم
زهرا رضایی، مادر شهید فائزه رحیمی 


